

zornost do drugih in zahvala bližnjim večkrat na vaših ustnicah. Radi to delajte. Sveti Avguštín nam daje moder nasvet: »Težiš po velikih stvarih? Začni z malimi!«

(B. Rustja, Zgodbe za srečo v družini)

OBVESTILA:

SVETI VEČERI

V božičnem času cerkev obhaja tri t.i. svete večere (24.12., 31.12., in 5.1.). Bistvo svetega večera je, da se družina zbere skupaj, moli, blagoslovi ter pokadi prostore bivanja. Zato vas vabim, da si vzamete čas in priključite Božji blagoslov na vaše domove.

Večerna maša na sveti večer (24.12.) bo ob 18. uri, pri kateri bodo sodelovali otroci. Ob polnoči pa bo slovesna maša v čast Jezusovemu rojstvu.

BOŽIČ (25.12.) je eden od štirih zapovedanih praznikov v cerkevem letu, kar kristjanom zapoveduje udeležbo pri prazničnem bogoslužju. Poleg polnočne svete maše bosta na Božič še sveta maša ob 8.30 in 10.00. Pri vseh mašah bo darovanje okoli oltarja za potrebe župnijske cerkve. Bog povrni za vaš dar.

SVETI ŠTEFAN (26.12.)

Na ta dan goduje prvi mučenec sveti Štefan, ki je bil diakon. Sveta maša na Uncu bo ob 8.30, ob 10. uri pa bo v Ivanjem selu sveta maša in po njej blagoslov konj.

NEDELJA SVETE DRUŽINE (29.12.)

Spominjamo se Svete Družine, ki je zgled vsaki krščanski družini. Ta dan bomo pri sveti maši blagoslovili otroke. Naj Božji blagoslov spremlja naše družine.

SILVESTROVO (31.12.)

Ta dan se bomo Bogu zahvalili za vse prejete dobrote v odhajajočem letu in ga hkrati prosili za blagoslov v novem letu. Sveta maša bo ob 17.00. To je tudi drugi sveti večer, ko blagoslovimo svoje domove.

NOVO LETO - PRAZNIK MARIJE, SVETE BOŽJE MATERE (1.1.)

Prvi dan leta se izročamo sveti Božji Materi. Na novega leta dan bo sveta maša ob 8.30

PRAZNIK GOSPODOVEGA RAZGLAŠENJA (6.1.)

Večer pred praznikom bo tretji sveti večer, ko blagoslovimo domove. Na praznik bo sveta maša zvečer ob 18.30. Ta dan naj otroci prinesejo darove, ki so jih v adventu zbirali za misijone.

NEDELJA JEZUSOVEGA KRSTA (12.1.)

Ob tej nedelji se spominjamo svojega krsta, ko smo postali kristajni, božji posinovljeni otroci. Vabljeni k praznični sveti maši.

Hvala vsem, ki ste darovali za biro domačemu duhovniku in tistim ki ste namenili svoj dar za farno cerkev. Bog povrni!

Dogodki

- SVETI VEČER: 24.12., maša ob 18. uri

- BOŽIČ: maše ob 24.00, 8.30 in 10.00

- SV. ŠTEFAN: maša ob 8.30 uri, sv. maša in blagoslov konj ob 10. uri v Ivanjem selu

- NEDELJA SV. DRUŽINE: blagoslov otrok po maši ob 8.30.

- SILVESTROVOI: drugi sveti večer, sv. maša ob 17. uri

- NOVO LETO, MARIJA, SVETA BOŽJA MATI: sv. maša ob 8.30

- TRETJI SVETI VEČER: 5.1.

- GOSPODOVO RAZGLAŠENJE: 6.1. sv. maša ob 17. uri

URNIK SVETIH MAŠ

ponedeljek, četrtek, sobota: 18h
nedelja: 8.30

MOLITEV PRED NAJSVETEJŠIM

Je ob prvih sobotah po sveti maši. Pred sveto mašo je priložnost za sveto spoved.

ŽUPNIJSKA PISARNA

Pisarna je odprta po sveti maši.

KRŠČEVANJE

Vpis: vsaj mesec dni pred krstom. S seboj prinesite rojstni list in družinsko knjižico.
Priprava: po dogovoru

POROKE

Zaročenci naj se prijavijo vsaj mesec pred poroko. S seboj naj prinesejo krstni ali samski list ter opravljen tečaj priprave na zakon.

POGREBI

Uredite z mrliškim listom, nato prijavite pogreb v pisarni in v pogrebni zavodu. Hvala ker namesto cvetja darujete za maše in cerkev.



Oznanila župnije Unec

Letnik VII, številka 10, 22.12. 2012, ŽUPNIJA UNEC, Unec 57, 1381 Rakek;
tel.: 01 / 705 - 11 - 48; TRR: SI56 0202 6025 6780 880
odgovarja: Gregor Gorenc, žpk., 051 / 388-065

BOŽIČNO VOŠČILO SLOVENSКИH ŠKOFOV



»V svojo lastnino je prišla, toda njeni je niso sprejeli« (Jn 1,11). Božja Beseda je prišla v svojo lastnino, kajti tako piše apostol: »V njem je bilo ustvarjeno vse, kar je v nebesih in kar je na zemlji, vidne in nevidne stvari, najsi bodo prestoli ali gospostva ali vladarstva ali oblasti: vse je ustvarjeno po njem in zanj« (Kol 1,16). »On je podoba nevidnega Boga, je prvorojenec vsega stvarstva« (Kol 1,15). »On je namreč Alfa in Omega, prvi in poslednji, začetek in konec« (Raz 22,13).

Toda njeni je niso sprejeli, kajti mnogi sprejemajo Kristusa v svojo hišo samo tako, kakor ga je sprejela neka žena po imenu Marta, ki je v svoji vnemi za postrežbo pozabila, da človek ne živi samo od kruha, medtem ko je njena sestra Marija sedla h Gospodovim nogam in poslušala njegovo besedo (Lk 10,38–42). »Človek namreč ne živi samo od kruha, temveč od vsake besede, ki prihaja iz Božjih ust« (Mt 4,4). Bratje in sestre, bližnji in daljni, verni in manj verni! Vaši škofje vam iskreno voščimo, da bi v letošnjem božičnem času in skozi vse prihajajoče leto kakor Martina sestra Marija vsak na svoj način sedli h Gospodovim nogam in prisluhnili, spokojno in zbrano prisluhnili Njegovi besedi: pred betlehemsko votlino in pred jaslicami, pred ambonom v cerkvi in pred sprejemnikom doma v hiši, pred odprto knjigo Besede pri poslušanju in pred zaprto knjigo Besede pri premišljevanju, pred glasom glasnika od zunaj in pred glasom vesti od znotraj, da bi hvalili Gospoda na cimbalah poslušanja in na cimbalah donjenja (Ps 150,5). In naj nam sprejeta Beseda vsem daje moč, da bomo vedno bolj Božji otroci (Jn 1,12).

Vaši škofje

Besedam škofov se pridružujem tudi sam. Naj vas Božično praznovanje napolni in utrdi z mirom v srcu. Božično bogoslužje in jaslice nas spet nagovarjajo s svojim sporočilom o rojstvu Božjega Sina, »ki je zaradi nas in našega zveličanja prišel iz nebes in se je utelesil po Svetem Duhu iz Device Marije in postal človek«. Ko na božič v veroizpovedi vsako leto izgovarjamo te velike besede, tudi poklekujemo. Novorojeni prišel, da bi nas podprl v prizadevanju za dobro. Povili so ga v plenice, da bi raztrgal naše grešne vezi in nas ogrnil s plaščem pravičnosti. Postal je ubog, da bi mi obogateli. Rodil se je jokajoč, da bi brisal naše solze. Rodil se je ob popisovanju izvoljenega ljudstva, da bi naša imena vpisal v knjigo življenja Božjih otrok. Rodil se je na tujem, da bi nas privedel v nebeško domovino.

Sprejeti božič pomeni živeti v zavesti, da nismo več sami, ker je Bog z nami. Božič naj v naših srcih poživi prepričanje v Božjo ljubezen. Ohranimo to prepričanje v srcu teh 366 dni novega leta, predvsem pa se v svetlobi božičnih praznikov prepoznavajmo kot bratje in sestre, kot družina Božjih otrok, ki bo sposobna graditi pravičnost, ljubezen in mir v naših odnosih.

župnik Gregor

Zakaj je med ljudmi neenakost?

Vsi ljudje imajo enako dostojanstvo, vendar pa nimajo vsi enakih življenjskih možnosti. Tam, kjer ljudje povzročajo neenakost, je ta v nasprotju z evangelijem. Bog pa je ljudi obdaril z različnimi darovi in talenti, zato nas on pošilja drugega k drugemu: z ljubeznijo naj bi izenačili to, kar drugim manjka. (KKC 1936–1938, 1946–1947)

Med ljudmi je neenakost, ki ne izhaja od Boga, temveč izvira iz družbenih razmer, predvsem zaradi širom po svetu nepravilno razdeljenih surovin, posesti in kapitala. Bog nas obvezuje, da vse to, kar je očitno v nasprotju z evangelijem in krši človekovo dostojanstvo, odpravimo s sveta. Med ljudmi pa je tudi neenakost, ki Božji volji povsem ustreza: neenakost v nadarjenosti, začetnih pogojih, možnostih. V tem je skrit namig, da pomeni biti človek to, da smo tu drug za drugega v ljubezni, v delitvi in v olajševanju življenja.

Zakaj se nam je moral Bog pokazati, da vemo kakšen je?

Človek lahko z razumom spozna, da Bog obstaja, ne pa kakšen je Bog v resnici. Ker pa je Bogu ljubo, da bi ga spoznali, se nam je razodel. (KKC 50–53, 68–69)

Bogu se ni bilo treba razodeti. To je storil iz ljubezni. Kot lahko v človeški ljubezni o ljubljenem človeku nekaj vemo le tedaj, ko nam odpre svoje srce, tako vemo nekaj o Božjih najbolj notranjih mislih le zato, ker se je večni in skrivnostni Bog iz ljubezni do nas razodel. Bog je od stvarjenja naprej vedno govoril ljudem, najprej po očakih in prerokih do dokončnega razodetja v Sinu Jezusu Kristusu. V njem se nam je zaupal in nam za vedno ponazoril svoje bistvo.

TEPEŽKANJE NA PRAZNIK NEDOLŽNIH OTROK (28.12.)

Na dan nedolžnih otročičev se spominjamo otrok, ki jih je dal Herod pomoriti. Tako nam sporoča evangelist Matej (Mt 2,16).

V starih časih je bila v samostanskih šolah navada, da se je en dan v letu red obrnil: učitelji so ubogali in odgovarjali, učenci pa so vladali in spraševali. Če učitelji niso znali, je pela šiba. Iz samostanskih šol se je tepežkanje preselilo v mesta in vasi. Ta navada je bila znana po vsej Sloveniji, le na Goriškem in v Benečiji ne. Tudi imenovali so jo različno: otročje, Herodeževo, pametva, šapanje, tepežnica.

Še danes marsikje po Sloveniji otroci vzamejo šibe (lahko Miklavževe) in obujajo stari običaj s tepežkanjem odraslih.

Pred nami so spet nova obdobja milosti in Božje bližine, ko bomo lahko pokazali, da je naša fara in Cerkev na Slovenskem živa, misijonska - torej Kristusova. Adventni čas nas bo vodil v Betlehem, da bi doživeli rojstvo Jezusa Kristusa: pri sebi, v družini, fari, Cerkvi ... Misijonsko središče Slovenije vam tudi letos želi priskočiti na pomoč, da bi otrokom in družinam pomagali pri pripravi na božič. V ta namen vam bomo na župnije poslali adventni koledar, ki je namenjen duhovni pripravi na praznik Jezusovega rojstva. Z veseljem ga sprejmite, razdelite otrokom in ga uporabite tudi pri katehezi ter morda celo pri sveti maši. Naj pomaga družino zbrati ob večerih v premišljevanju, molitvi in spodbudi za dobra dela. Adventna akcija »otroci za otroke« naj pomaga uresničiti geslo povezanosti: »Skupaj z otroki vsega sveta pripravljamo pot za Jezusa«. Opozorite in spodbujajte otroke, da iz sredine koledarja iztrgajo škatlico in z zbiranjem darov pokažejo širino svojega srca za lačne otroke po svetu. Duhovna priprava (s prebiranjem koledarja) in dobrodelna akcija bosta uspeli in obrodili sadove, če boste duhovniki in kateheti dodali dobro voljo in pogum vašega misijonskega srca. Škatlico naj otroci prenesejo k jaslicam, na praznik Gospodovega Razglašenja, kot svoj dar ubogemu Jezusu v lačnih otrocih sveta. Hvala vam!

(Misijonsko središče Slovenije)

FORMULA ZA USPEŠEN ZAKON

Časnikar, ki se je pogovarjal z zakonskim parom pred zlato poroko, je zlatoporočenca vprašal, v čem je skrivnost njunega uspešnega zakona. Mož je odgovoril, da ga je te skrivnosti naučil tast.

Nekaj tednov pred poroko je namreč mladi mož bodočega tasta vprašal, kaj naj stori, da bi svojo ženo osrečil. Odgovor je dobil v majhnem darilu, ki mu ga je nevestin oče podaril tisto jutro pred poroko: »To,« je rekel tast, »je vse, kar morate vedeti o uspešnem zakonu.«

Ko je ženin odprl darilo, je v njem našel zlato uro z napisom: »Povej kaj lepega Sari.« Vgraviran je bil tako, da ga bo bodoči mož zagotovo pogledal večkrat na dan.

Morda se komu zdi stavek preveč preprost, toda iz lastne zakonske izkušnje lahko potrdite, da prijazne besede in pohvale niso ravno pogoste v skupnem življenju. Vsekakor pa bi lahko postale, če bi se pogosteje držali tega preprostega navodila. Pogosto, prepogosto mislimo, da je razumevanje v zakonu in družini zagotovljeno za vselej. Zato pozabljamo na majhne stvari, na drobne pozornosti in vsakodnevne prijaznosti. In prav te majhne in preproste stvari ustvarjajo močne in trajne vezi. Vsakdanja pohvala je dovolj majhna stvar. Naj bosta po-



SVETNIK MESECA

6. januar

Gospodovo razglašenje - Sveti Trije kralji

Praznik Gospodovega Razglašenja ali Svetih Treh kraljev je eden izmed praznikov v božičnem času. Na ta dan so se k novorojenemu Jezusu prišli pokloniti trije modri iz Vzhoda: Gašper, Miha in Boltežar.

Iz evangelija ne izvemo koliko jih je bilo. Da so bili trije, so skleпали iz tega, ker so prinesli tri darove. Do današnjega časa se je ohranilo izročilo, da so prišli trije: eden je starec, drugi mož in tretji črnc; vsi imajo krone ali kraljeva pokrivala.

S tremi kralji pa je povezana tudi zvezda, ki naj bi jo videli, da je vzšla na Vzhodu in jim je kazala pot ter v Jeruzalemu čudežno izginila, nato pa je spet hodila pred njimi, dokler ni obstala nad betlehemske hlevčkom.

Katoliška Cerkev ta dan imenuje Gospodovo razglašenje ali epifanija. V njej so zajeti trije dogodki, ki so pokazali na Kristusovo božanstvo: poklon modrih z Vzhoda, Jezusov krst v Jordanu in svatbo v Kani Galilejski.



MISEL ZA ŽIVLJENJE

Božja ljubezen je s človeškim telesom in s človeškim srcem v osebi Jezusa iz Nazareta za nas ljudi postala vidna, oprijemljiva in otipljiva. Z Jezusom se očitno začne dobrota. Z Jezusom je Bog izbral človeka in ga postavil v središče. Z Jezusom se je Bog postavil na stran ubogih, šibkih, nemočnih. Božja ljubezen je postala človek.

Bog je postal človek, da bi ljudje v ljubezni do drugega postali človeški.

V krščanstvu ne veruješ v abstraktno resnico in v vrsto dogem, temveč v nekoga, ki te ima rad. In z Jezusom nam je Bog povedal, kako zelo nas ima rad.

V krščanstvu pomeni, da bivaš v resnici tako dolgo, kot bivaš v ljubezni. Sliši se nenavadno, vendar je osvobajajoče dejstvo, da v krščanstvu ne moreš izgubiti resnice, če imaš pomanjkanje znanja, temveč samo zaradi pomanjkanja ljubezni.

(Phil Bosmans)